



上图：三代空军人为新民晚报昔日报道签名。摄影 / 刘歌



张“青春的面庞”。“这是参加抗美援朝的空军英雄闫其维留下的笔迹，每个字都是故事，”毛兰成举起一本封皮已然斑驳的老飞行日志，“闫其维上战场时，才24岁呀，就跟你们一样年轻。每次升空作战，他都把要紧的东西收拾到小包裹里，压在枕头底下，干什么呢？一旦回不来，就让战友把它寄给父母。正是抱着宁死必胜的决心，他击落击伤4架敌机，所在中队被命名为‘闫其维中队’。今天，我来到这里，看到我们今天驾驶歼-10B，技术这么棒，干劲这么足，我感到‘空中拼刺刀’精神，‘敢打必胜’的红色基因依然生机勃勃！”

下图：胜利归来。

“怎么看待我们的青春呢？那就请大家从我们的战位上去理解吧。”在旅飞行一大队长叶明德引导下，年龄跨度超过半个世纪的参访者走进飞行训练场，目睹“中原雄鹰”一场真实的作战训练。那天上午，跑道旁的风袋以较大的角度摇曳着，记者特意脱下外套，用手拎起来试试，衣服真的飘向东南方，“这大概是6到8米每秒的侧风，对歼击机飞行来说是正常的。”歼-10B开飞前的保障工作颇具信息时代的“酷炫风”，记者看到，地勤人员从警卫手里交接飞机，开启铅封后，几名技师负责一架战机，按照飞行日检查卡片规定，逐项展开多个专业检查。有人巡视油气管路，有人完成通电加油，接着发动机试车，技师检查参数，检查电传操纵。记者注意到，加油环节，机械员麻利地将油管接上飞机加油口，其中有根黑色细线留在外面，那是接地线，防静电的……经过不长时间的准备，任务机的“充、填、加、挂”工作即告完成。当机务保障人员放下代表停止的红色信号旗，任务机陆续滑出机棚，滑向起飞线，随即展开暖机作业，战机尾喷口鳞片悄然收敛，喷出的尾焰让后半球

年龄才20多岁的新一代“中原雄鹰”都异常兴奋，“今天我们有了更先进的战机，更要把不惧强敌、敢打善战的底色发扬光大。”一位年纪和当年王子民相仿的帅小伙说。

“同样的青春、同样的年龄，忠诚的血脉在传承，胜战的基因在延续！”60年前参加空军、现为空军某空防基地老战士报告团团长的毛兰成，不禁想起昔日战友那一张

